

середніх та великих підприємствах України. З кожним роком ці програми удосконалюють і вони набувають все більшого кола користувачів. Надалі, для більш ефективного використання прикладних програмних продуктів, в першу чергу потрібно підвищити їх аналітичні можливості таким чином, щоб вони могли задовольнити зростаючі потреби управління різних рівнів.

Список використаної літератури:

1. Івахненко С.В. Інформаційні технології в організації бухгалтерського обліку та аудиту/ С.В. Івахненко. – Київ: "Знання", 2004 р., 278с.
2. Конолли Т. Базы данных: проектирование, реализация и сопровождение: Теория и практика /Т. Конолли. [2-е изд. Пер. с англ.]. – М.: Издательский дом «Вильямс», 2010. – 1120 с.

*Олянін М. А., магістрант ТНЕУ,
науковий керівник: к.е.н., доцент Будник Л.А.*

РОЛЬ ОБЛІКУ В УПРАВЛІННІ ПРИБУТКОМ ВІД ФІНАНСОВИХ ОПЕРАЦІЙ

В сучасних умовах господарювання зростає роль фінансової діяльності підприємств. Пошук фінансових джерел розвитку підприємств у напрямку найефективнішого інвестування фінансових ресурсів, операцій із цінними паперами та інші питання фінансової діяльності набувають важливого значення для служб підприємств. Фінансові інвестиції зумовлені потребою ефективного використання вільних фінансових ресурсів, коли кон'юнктура фінансового ринку уможливує отримання значно більшого рівня прибутку на вкладений капітал, ніж операційна діяльність на товарних ринках.

Важливий напрямок фінансової діяльності підприємства за ринкової економіки – це раціональне використання вільних фінансових ресурсів, пошук ефективних напрямків інвестування коштів, які даватимуть підприємству додатковий прибуток.

Показники фінансових результатів мають надзвичайно важливе значення в управлінні підприємством. У величині прибутку відображаються всі аспекти діяльності господарюючого суб'єкта: технологія і організація виробництва, ефективність адміністративної та соціальної політики, рівень кваліфікації трудових ресурсів, а також зовнішні чинники – економічне і соціальне становище в країні, стан розвитку галузі тощо. Сукупність цих факторів визначають ефективність виробництва та перетворюють прибуток на джерело економічного розвитку підприємства.

Сума прибутку в значній мірі залежить не від величини торговельної надбавки, не від суми коштів в касі чи на розрахунковому рахунку, а від моменту реєстрації в обліку господарської операції, що принесла прибуток, прийнятого відповідно до П(С)БО та облікової політики підприємства методу оцінки витрат підприємства.

В таких умовах основним завданням бухгалтера стає об'єктивне оцінювання та представлення зовнішнім і внутрішнім користувачам інформації про господарські процеси підприємства. Для досягнення такої мети важливим стає чітке виділення складових фінансових результатів як об'єктів обліку та способів їх відображення у системі рахунків.

Серед вітчизняних та зарубіжних вчених-економістів, які здійснили вагомий внесок у висвітлення питань відображення фінансових результатів у системі рахунків обліку, слід назвати Х. Андерсона, П. Атамаса, Ф. Бутинця, С. Голова, З. Задорожного, С. Свірко, Д. Колдуела, Б. Нідлза, М. Кужельного, В. Сопка, В. Лінника та ін.

Метою статті є дослідження значення обліку результатів фінансової діяльності підприємств в системі управління прибутком.

Завдання обліку фінансових результатів полягає у визначенні кількісних і якісних параметрів фінансового результату: прибуток чи збиток; формування даних щодо фінансових результатів для потреб складання фінансової звітності й податкових декларацій; інформаційне забезпечення порядку розподілу прибутку та здійснення операцій щодо розрахунків за сумами належних до бюджету податків та обов'язкових платежів, з акціонерами та засновниками за нарахованими їм дивідендами, формування резервів власного капіталу тощо.

Загальне визначення прибутку зводиться до збільшення капіталу в результаті ведення господарської діяльності. Однак у фінансовому обліку переваги надають терміну “чистий прибуток”, що визначається як різниця між чистими доходами і валовими витратами.

Для обліку фінансових результатів використовують рахунки 79 “Фінансові результати” та 44 “Нерозподілені прибутки (непокриті збитки)”. Якщо рахунок 79 “Фінансові результати” є номінальним і на кінець звітного періоду закривається (сальдо немає), то рахунок 44 “Нерозподілені прибутки (непокриті збитки)” є пасивним і його сальдо відображається в балансі [2].

За кредитом рахунку 79 “Фінансові результати” відображається суми в порядку закриття рахунків обліку доходів, за дебетом – суми в порядку закриття рахунків обліку витрат, також належна сума нарахованого податку на прибуток.

На субрахунку 792 “Результати фінансових операцій” ведеться облік доходів, витрат і фінансового результату від фінансових операцій. Схему формування результату фінансових операцій показано на рис. 1.

Фінансові результати як об'єкт обліку розглядаються у сукупності їхніх складових – доходів і витрат, сформованих за різними класифікаційними ознаками. В дебет субрахунка 792 “Результати фінансових операцій”

списуються витрати з двох рахунків – 95 “Фінансові витрати” і 96 “Втрати від участі в капіталі”, а в кредит – доходи з двох рахунків: 72 “Дохід від участі в капіталі” та 73 “Інші фінансові доходи”. Порівняння дебетового і кредитового оборотів показує результат – прибутки або збитки від фінансових операцій.



Рис.1 Формування результату фінансових операцій [3. с. 342].

Результат діяльності підприємства залежить від удосконалення та взаємозв'язку систем управлінського і фінансового обліку. Це буде проявлятися у підвищенні результативності та ефективності обліку внаслідок постійного співвідношення витрат та результатів діяльності.

Наведена система обліку забезпечить потреби внутрішніх користувачів підприємства всіх рівнів управління та відповідатиме сучасним проблемам ринку. Це важливо ще й тому, що ускладнення проблем управління в сучасних умовах вимагають створення інструменту активного економічного управління.

Висока роль прибутку в розвитку підприємств а і забезпеченні інтересів його власників та персоналу визначають необхідність ефективного і безперервного управління ним [4, с. 386].

На підприємстві створений ефективний механізм управління витратами і результатами, а точніше їх співвідношенням.

Управління прибутком представляє собою процес розробки та прийняття управлінських рішень по всіх основних аспектах його формування, розподілу та використання на підприємстві.

Система управління прибутком органічно інтегрована із загальною системою управління підприємством, так як прийняття управлінських рішень в фінансовій діяльності підприємства, прямо або опосередковано впливає на рівень прибутку. З урахуванням сутності та процесу управління прибутком та вимог, які до нього висуваються формується мета та завдання.

Список використаної літератури:

1. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 3 «Звіт про фінансові результати»: наказ Міністерства фінансів України від 31.03.1999 за № 87. Зареєстровано в Міністерстві юстиції України 21.06.1999 за № 398/3691 (зі змінами і доповненнями).
2. План рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій підприємств і організацій: наказ Міністерства фінансів України від 30.11.1999 за № 291 (із змінами та доповненнями).
3. Пушкар М.С. Фінансовий облік: Підручник./ М. С. Пушкар. – Тернопіль: “Карт-бланш”, 2002. – 628 с.
4. Бутинець Ф.Ф.. Бухгалтерський управлінський облік: Навч. пос./Ф.Ф. Бутинець, Л.В. Чижевська, Н.В. Герасимчук. – Житомир: ЖІТІ, 2002. – 448 с.

*Охота В.В., магістрант ТНЕУ,
науковий керівник: к.е.н., доцент Данилюк І.В.*

СУТНІСТЬ ВИТРАТ ТА ЇХ КЛАСИФІКАЦІЯ В СИСТЕМІ ОБЛІКУ

Становлення і розвиток в Україні ринкової інфраструктури докорінно змінюють економічне, інформаційне і правове середовище функціонування підприємств, сутність їхньої господарської діяльності.

Фінансовий облік є особливо важливою функцією ефективного управління виробничими і комерційними структурами, знаряддям контролю за раціональним використанням ресурсів. Чітко налагоджений облік і контроль сприяють виявленню внутрішньогосподарських резервів підприємств, запобіганню зловживанням і перевитратам, зниженню собівартості продукції, рентабельності виробництва. Будь – яка діяльність